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Backsvaleinventering – en vägledning

Denna vägledning riktar sig till dig som valt att delta i inventering av backsvalor inom Stockholms ornitologiska föreningens backsvaleprojekt. Ändamålet med inventeringen är att få kännedom om hur backsvalekolonierna utvecklas mellan åren. Med hjälp av denna kunskap ska projektet arbeta med att försöka bevara backsvalan som häckfågel i Stockholms län.

Vid inventeringen är det viktigt att tänka på följande;
 
· Räkna antalet bohål samt antalet svalor som ses runt kolonin. 

· Försök avgöra om bohålen är aktiva (besöks av svalor) eller om de är från tidigare år. Ibland händer det (speciellt i sandtag) att svalorna överger sin koloni efter att de grävt ut bohål vid ankomst. Det kan därför vara bra att stanna en stund vid kolonin för att se om svalorna ”svärmar” framför bohålen.

· Även om någon aktivitet inte registreras vid hålen bör en ”övergiven” koloni rapporteras.

· Registrera gärna GPS-koordinater, t.ex. med hjälp av Google Earth i mobiltelefon.

· Ange i vilken biotop bohålen är placerade, t.ex. utefter en älv, i en stensättning, jordhög etc. Om kolonin är belägen i ett sandtag/bergtäkt, ange om kolonin är belägen i sandhög/stenmjöl/eller annat material eller om den är grävd naturligt vid en täktkant.

· Notera gärna annan information som kan vara intressant, t.ex. antal bohål där ungar ses. Om bohålen är placerade i ett sandtag/bergtäkt notera hur häckningsförutsättningarna ser ut i stort, exempelvis om det finns fler lämpliga branter för backsvalorna att häcka i som inte är bebodda idag. Om du kommer i samtal med platschefen efterhör gärna hur långt täkttillståndet sträcker sig.

Vid rapportering i artportalen är det viktigt att tänka på följande

· Ange ett så detaljerat namn på lokalen som möjligt.

· Under ”aktivitet”, välj kriteriet ”besöker bebott bo” (om så är fallet).

· Antal bohål och annan information anges under ”kommentarer”.

· Om du noterat koordinaterna för platsen eller information som inte lämpligen rapporteras in i artportalen går det bra att i stället maila den till stof@stof.nu så kommer informationen projektledaren till del.  

Ju fler besök som görs under perioden 15 maj– 15 augusti desto bättre kunskap bör vi kunna få, men viktigast är att få till åtminstone ett besök under perioden 20 juni – 15 juli. Vid tid görs med fördel tre besök, ett under senare delen av maj, ett under senare delen av juni och ett i slutet av juli eller början av augusti,

Lycka till.


Per Claesson


